一九四五年,是一個永遠值得被銘記的年份。一九四五年,法國婦女第一次獲得了選舉權;一九四五年,斯大林獲得「蘇聯英雄」的稱號;一九四五年,世界上第一台微波爐問世……但在中國人眼裡,一九四五年卻是一個重新「獲得生命」的起點。

十四年前,從一九三一年的九一八事變開始,日本對中國開始全面侵略。這無疑是給當時經濟落後,科技不發達的中國雪上加霜。日本軍侵入我國東北,在那裡任意屠殺,視一條條鮮活的生命而不見。他們殘忍地將老人與幼孩當街殺害,將年輕的女子抓去享樂,更讓人痛心切齒的是:他們竟將剛出生不滿十天的嬰兒丟到半空中,在落下的瞬間,直接將長劍插入……短短四個月的時間裡,東北三省大好河山淪入敵手,橫屍遍野,血流成河,三千萬父老成為了亡國奴。然而,日本卻變本加厲,侵略越見兇猛。

馮小剛導演有一部很經典的電影《一九四二》,電影講述的是在抗日戰爭中,中國不僅承受著日本帶來的痛苦,還要承受著沒有糧食,餓得只能吃樹皮,將一切能吃的不能吃的都咽下肚子。而中國河南省的情況更為慘烈,由於沒有食物,百姓流離失所,到處逃荒。要知道當時的交通不便,每一戶人家,拖著大包小包,攜幼撫老。逃荒途中,飢寒交迫,又不時遭受著日軍的空襲,無數家庭變得支離破碎,家破人亡。《一九四二》讓我們重溫了那場災難,記住那場災難,感受那場災難的苦痛與辛酸、無奈與教訓、憤怒與無助,宛若一江苦潮注入我的心底,百味雜陳,最後凝鑄成兩個字:沉、痛!

人們深知,要想擺脫這痛不欲生的惡劣生存環境,必須將敵人趕出國土。軍人和工農兵,團結一致,與敵人正面對抗,不顧自己流血犧牲,只願國泰民安,孩子們有書讀,老人們可以安享晚年。為了這一切,人們定將會與日本軍們死磕到底,這是人們心中的信念!

一九四五年,我軍損失慘重。但,我們獲得了勝利!這十四年裡,與日軍發動了大大小小二十多場戰爭,傷亡三千五百多萬人……這場戰爭的勝利是這三千五百多萬個人換來的!如今的我們可以安全的坐在教室,安心的學習,無疑是他們用鮮血為我們鋪的路。十四年的艱苦奮鬥,中國人民可算是熬到了頭,我們獲得了重生!

前人為了中華民族的子孫後代,他們已經用盡自己的全力,而作為中華民族的子孫後代的我們,定將歷史銘記在心,對為了國家犧牲的烈士滿懷感恩的心。將前人優秀的精神品德發揚光大!讓中國我們共同的國家繁榮昌盛!

一九四五,重獲新生;二零二零,欣欣向榮!